
  VI OLIMPÍADA D’HISTÒRIA DEL MÓN CONTEMPORANI 2023

Les preguntes s’han de contestar en un full òptic
Els participants han de posar el DNI, el nom complet i el del seu centre en el
full òptic
Només hi ha una resposta correcta
La durada de la prova és, com a màxim, d’una hora i mitja
Les respostes en blanc o errades no resten (però evidentment no sumen)

1. Quin era l’estament més privilegiat a la societat de l’antic règim?
 

A. El poble
B. El lumpenproletariat
C. Els mercaders
D. La noblesa

2. Què concentrava la monarquia absoluta?

A. Tots els poders
B. Una saviesa infinita
C. El poder executiu
D. El poder judicial

3. Quin dels següents països era una república abans de la Revolució Francesa?
 

A. Suècia
B. Xina
C. Japó
D. Estats Units 

4. Què propugnava Rousseau?

A. La voluntat divina
B. La dictadura del proletariat
C. Un pacte entre els ciutadans
D. Les decisions de la tecnocràcia

5. Què defensava Adam Smith?

A. Poca intervenció de l’estat en l’economia



B. Una planificació centralitzada
C. La creació de falansteris
D. L’autarquia

6. Quina màquina va esser molt important en la primera revolució industrial?
 

A. L’avió
B. L’ordinador
C. El molí de vent
D. El teler mecanitzat

7. Què varen aparèixer arran de la primera revolució industrial? 

A. Parcs tecnològics
B. Tallers artesanals
C. Kolkhoz
D. Fàbriques

8. Quin va esser el detonant de la Revolució Francesa?

A. Una revolta fiscal
B. Una revolta obrera
C. La invasió prussiana
D. La revolta dels armilles grogues

9. En quina data els jacobins aconseguiren el poder a França?

A. 1768
B. 1789
C. 1793
D. 1870

10. Per quina pau el Regne Unit va reconèixer la independència dels Estats Units? 

A. Pau d’Utrecht
B. Pau de Trianon
C. Pau de Sèvres
D. Pau de Versalles

11. En quina data els Estats Units aprovaren la seva Constitució?

A. 1715
B. 1763
C. 1789
D. 1865



12. De quina manera Napoleó aconseguí el poder el 1799?

A. Unes eleccions amb sufragi universal masculí
B. Aclamació popular
C. Un cop d’estat
D. Un referèndum

13. Quina forma d’estat es restaurà el 1815 a França?

A. La república unitària
B. El consolat
C. L’imperi napoleònic
D. La monarquia borbònica

14. Quin d’aquests països no s’independitzà d’Espanya?

A. Mèxic
B. Brasil
C. Paraguai
D. Xile

15. Quin va esser el principal impulsor de la unificació alemanya?

A. Goethe
B. Von Papen
C. Willy Brandt
D. Bismarck

16. Quin d’aquests estats desaparegué a causa de la unificació italiana?

A. El Regne de les Dues Sícilies
B. La República de Venècia
C. San Marino 
D. la república de Gènova

17. Quins d’aquests personatges varen esser socialistes utòpics?

A. Mao i Stalin
B. Kropotkin i Bakunin
C. Saint Simon i Fourier
D. Mitterrand i Carrillo

18. A quins estats es desenvolupà inicialment el moviment sufragista?

A. Regne Unit i Estats Units



B. França i Bèlgica
C. Espanya i Portugal
D. L’URSS i Xina

19. Què va esser la Comuna de París?

A. Un grup de pintors impressionistes
B. Un cop d’estat militar
C. Una guerra entre França i Prússia
D. Una revolució social

20. Què proposaven els anarquistes?

A. La destrucció de l’estat
B. La creació de multinacionals
C. La formació de feus
D. El lloguer turístic

21. Amb quina energia es fonamentà la segona revolució industrial?

A. El carbó i el vapor
B. El petroli i l’electricitat
C. L’energia nuclear
D. L’energia solar

22. Quin països d’Àfrica ocupà Itàlia?

A. Egipte i Sudan
B. Somàlia i Líbia
C. Madagascar i Comores
D. Senegal i Gambia

23. Quines eren les principals colònies portugueses a Àfrica?

A. Togo i Camerun
B. Senegal i Gàmbia
C. Angola i Moçambic
D. Marroc i Algèria

24. Quina  potència asiàtica  fou derrotada pel Japó en la guerra de 1894-1895?

A.Turquia
B. Xina
C. Siam
D. Pèrsia 



25. On rivalitzaren, Rússia i el Regne Unit, com a imperis colonials?

A. A Àfrica occidental
B. A Europa meridional
C. A Àsia central
D. A Amèrica central

26.  Quins territoris eren objecte de disputa territorial entre França i Alemanya
entre els darrers decennis del segle XIX i els primers del segle XX?

A. Bretanya i Borgonya
B. Normandia i Aquitània
C. Alsàcia i Lorena 
D. Xampanya i Provença

27. Què era l’Imperi Otomà?

A. L’Imperi Rus
B. L’Imperi Turc
C. L’Imperi Austrohongarès
D. L’Imperi Xinès

28. Quins països varen signar una «Entente Cordiale» el 1904?

A. Regne Unit i Rússia
B. França i Rússia
C. França i Alemanya
D. França i Regne Unit

29. Quin dirigent socialista i pacifista francès va ser assassinat el juliol de 1914?

A. Jean Jaurès
B. François Miterrand
C. Raoul Villain
D. Léon Blum

30. Quina d’aquestes batalles no correspon a la Primera Guerra Mundial?

A. Batalla de Poitiers
B. Batalla de Verdun
C. Batalla de Somme
D. Batalla del Marne

31. Quina d’aquestes dones va ser un personatge cèlebre de la Gran Guerra?



A. Simone de Beauvoir
B. Brigitte Bardot
C. Mata Hari
D. Margaret Thatcher

32. A quina força política pertanyia Rosa Luxemburg?

A. Al Partit Nazi
B. Al Partit Socialista de Luxemburg
C. A la Democràcia Cristiana
D. A la Lliga Espartaquista

33. Què significa «bolxevic»?

A. Nacionalista paneslau
B. Majoritari
C. Liberal reformista
D. Transfeminista no binarista

34.  Quin  director  de cinema de  l’època  soviètica  va dirigir  pel·lícules  com  El
cuirassat Potemkin i Octubre?

A. Serguei Eisenstein
B. Stanley Kubrick
C. Rimsky Korsakov
D. Grigori Kózintsev

35. Qui va ocupar la comissaria  del poble per a Afers Socials amb el triomf de la
Revolució d’Octubre de 1917?

A. Aleksandra Kol·lontai
B. Lavrenti Béria
C. Viatxeslav Mólotov
D. Làzar Kaganóvitx

36. Com va ser assassinat Trotsky?

A. Amb un kalashnikov
B. Amb una botella de vodka
C. Amb un piolet
D. Amb un punyal

37. Quina moneda va quedar molt reforçada arran del final de la Primera Guerra
Mundial?

A. La lliura esterlina



B. El marc alemany
C. El franc francès
D. El dòlar d’Estats Units

38.  Quin  d’aquests  sectors  productius  va  patir  més  dificultats  als  Estats  Units
durant els anomenats ‘feliços anys vint’?

A. La indústria de l’automòbil
B. La producció d’electricitat
C. La producció de petroli
D. L’agricultura

39.  Quin  nom  va  rebre  la  política  econòmica  impulsada  per  Franklin  Delano
Rossevelt?

A. New Economic Policy
B. Warm capitalism
C. New Deal
D. Alliance for Progress

40. Quina forma d’estat tenia Itàlia quan Mussolini arribà al poder?

A. Una monarquia unitària
B. Una república unitària
C. Una república federal
D. Una confederació monàrquica 

41. Com era conegut Mussolini entre els seus partidaris?

A. Il Divino
B. Il Duce 
C. Il Generale
D. Il Cavaliere

.
42. Amb quin nom era conegut el règim polític que hi va haver a Alemanya des del
final de la Primera Guerra Mundial fins a l’arribada de Hitler al poder?

A. República de Salò
B. República de Weimar
C. Segon Reich
D. Imperi Bizantí

43. Qui era el president d’Alemanya quan Hitler arribà a canceller?

A. Von Papen
B. Schleicher



C. Hindenburg 
D. Beckenbauer

44. A què al·ludeix la ‘solució final’ en referència a la Segona Guerra Mundial?

A. Al desembarcament de Sicília
B. Al desembarcament de Normandia
C. Al genocidi de la població jueva
D. Als bombardejos atòmics contra Hiroshima i Nagasaki

45. A quin partit polític pertanyia Winston Churchill?

A. Al Partit Conservador
B. A Partit Laborista
C. Al Partit Liberal
D. Al Partit Nacional Escocès

46. De tots aquests països, quin va ser el darrer a concedir el sufragi a les dones?

A. Regne Unit
B.  Alemanya
C. Suïssa
D. França

47. Quin nom va rebre el pla de reconstrucció econòmica europea impulsat pels
Estats Units després de la Segona Guerra Mundial?

  A. Pla Kissinger
  B. Pla Truman
 C. Pla Dylan
 D. Pla Marshall

48. A quin país va tenir lloc el sistema d’Apartheid?

A. A Sud-àfrica
B. A Algèria
C. A Angola
D. A Líbia

49. Quins estats s’enfrontaren a la Guerra de les Malvines?

A. Els Estats Units i la Unió Soviètica
B. Argentina i Regne Unit
C. Xile i Uruguai
D. Malàisia i Birmània



50. Qui va ser elegit president dels Estats Units a les eleccions del 2020?

A. Ronald Reagan
B. Barack Obama
C. Donald Trump
D. Joe Biden


